

### 市检察院领导莅沈调研

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 肖飞 王进)3月31日,周口市人民检察院党组书记高德友、副检察长魏新建到沈丘县调研检察工作和社会经济发展状况,县委副书记李新、刘国庆、李子顺、周威、吕孝坤陪同调研。

高德友一行首先来到县检察院同县检察院系统领导干部座谈。

座谈会上,县检察院检察长周威就沈丘县检察工作开展情况和取得的成绩作了详细汇报。

县委书记李新在座谈会上向高德友一行详细介绍了沈丘县经济社会发展情况。李新说,去年以来,沈丘县经济快速增长,综合实力显著增强,县财政收入再次实现历史性突破,公共财政预算收入在全市率先超出10亿元,增长28.8%,总量和增速连续两年居全市第一位,全县经济社会发展呈现好的态势、好的趋势,各项指标均居全市前列。

高德友对沈丘县经济社会发展、产

业集聚区和城市建设给予了充分肯定,尤其对沈丘县的检察工作高度赞赏,并提出了具体要求。一是要切实服从县委的领导,检察工作的开展离不开县委支持,要做到重大工作、重大案件及时向县委汇报,并定期将阶段性工作情况向县委作正式书面报告。二是围绕全县工作大局开展检察工作,找准检察工作服务全县经济社会发展的切入点,既要主动作为,又要立足职能,对行政机关不作为、乱作为现象进行监督。三是抓规范、抓质量、抓效果,提高司法公信力,集中精力查办大案要案。四是队伍建设和后勤保障要始终坚持问题导向。五是要做到全员办案,特别是领导干部要带头办案,同时要严格落实办案责任制。

座谈会结束后,高德友一行还在县领导的陪同下分别到凯旺电子、金丝猴食品、新华雪啤酒等企业以及县产业集聚区服务中心、玉文化产业园、中华桃园等地参观。

# 沈丘举行“百名沈商家乡行”活动



本报讯 (记者 韦伟 通讯员 迟驰 师华伟)月是故乡明,情是故乡浓。4月2日,受邀回家的来自全国各地100多名沈丘籍商人齐聚沈丘,参加县委、县政府举行的“百名沈商家乡行”活动,共谋沈丘发展大计。县委书记李新,县长刘国庆,县委常委、统战部长郭宇,副县长夏新明,政协副主席、县工商联主席张瑛,县产业集聚区管委会主任吕孝坤、党委书记刘贡献,副处级干部、付井镇党委书记胡东辉,荥阳市市委常委、统战部长王素梅参加了活动。

县委书记李新在致辞时介绍了沈丘县情。当前的沈丘,县域综合实力持续提升,14项主要经济指标位居全市第一位;新型工业化进程不断加快;公路、水路、铁路、高铁四位一体的运输体系正在形成,交通优势位居全省前列。近年来,沈丘县充分发挥人脉资源优势,不断加大招商引资力度,加快承接产业转移步伐,积极与在外成功人士洽谈合作,先后吸引一批沈丘籍企业家回乡创业。上海金丝猴集团董事长赵启三,在家乡建设豫东金猴公司,与世界500强美国好时公司战略合作,成功实现国际化转型,去年完成税收2.05亿元;深

圳凯旺集团董事长陈海刚,在沈丘建设新厂,成功实现产业转移,连续三年实现税收翻番,达到2011万元,被国务院表彰为“全国就业先进企业”。这些企业家,是沈丘籍成功人士回乡创业的典范。他们把自己的发展梦想融入沈丘加快崛起的征程中,演绎了出彩篇章,诠释了沈丘发展和个人梦想的完美结合。随着全国经济进入新常态,各种机遇、矛盾、困难相互交织,企业发展面临的形势正在发生变化。为主动适应新常态,县委、县政府着力在“五个加强”上下功夫,努力打造更加全面优质的服

务,形成招商引新的吸引点。持续加强基础平台建设,投资1.65亿元建设产业集聚区10条道路,统筹推进管网、通讯、电力、廉租房建设,承载能力显著增强;持续加强金融服务建设,成立县综合投资公司,设立过桥资金池,为企业解决资金难题;持续加强合作模式创新,积极推行PPP模式,灵活运用基金投资、银行贷款,着力丰富基础设施、公共物品和服务的投资方式;持续加强服务中心建设,所有审批、服务事项全部进驻县行政服务中心,大力推进互联网+、先批后审、网上审批,着力提高政务效能;持续加强施工环境建设,为项目落地、顺利建设提供坚实保障。真诚希望各位老乡把浓浓乡情,转化为支持家乡建设的具体行动,把握机遇,投资家乡,实现合作共赢。

副县长夏新明向各位来宾推介了沈丘县2015年开放招商项目,包括商务中心区及第三产业综合建设、休闲食品加工、清真肉类食品深加工、农副产品深加工、通讯光电、新材料产业园建设、沙北聚酯网产业园二期扩建、机械制造产业园建设、文化旅游景点开发建设、现代化物流中心建设、城区建设、电子商务新兴服务业等项目。

广东省东莞市河南商会执行秘书长、豫商投资有限公司总经理李忠魁,荥阳市市委常委、统战部长王素梅等沈丘籍人士纷纷表示沈丘发展很快,势头强劲,鼓舞人心,他们会一如既往地关注沈丘、宣传沈丘、支持沈丘、投资沈丘,为沈丘建设建言献策,多尽力量。

与会客商在有关领导的陪同下,到中华桃园、玉文化产业园、商务中心区、县产业集聚区综合服务中心、乾丰暖通、上海光电产业园、矿山机械园、豫东金丝猴、郑起港机、新华雪啤酒等地参观考察。

## 全县百家企业再招商动员会召开

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 李文豪)3月25日,全县百家企业再招商动员会召开,县委书记李新,县委副书记刘俊奇,副县长夏新明,县产业集聚区管委会主任吕孝坤、党委书记刘贡献出席会议,县直有关单位负责人及全县规模以上工业企业法人代表参加了会议。

会议指出,沈丘县前一阶段的招商引资工作,充分利用沈丘籍在外人士回乡创业的热情及乡镇企业入住产业园区扩大规模、转型升级的愿望,在相关部门和各个企业的共同努力下,取得了明显的成效,促进了县域经济持续快速发展,财政收入稳定增长,呈现出良好的发展态势。当前,在全国经济下行压力加大的大环境下,沈丘县的经济社会发展也面临着新的形势和任务,这就更需要进一步解放思想、扩大对外开放,下大力气做好招商引资工作。企业招商

引资不仅能促进经济社会的快速发展,也有利于企业自身的发展壮大和相关产业链条的巩固提升,对企业的发展是百益而无一害。各个企业和政府部门都要动起来,在全县范围内形成浓厚的招商引资氛围,培养出一批招商引资骨干企业和骨干人才,确保招商引资工作取得实效。

会议要求,各企业把自身的转型升级、结构调整同招商引资工作结合起来,把企业的发展前景与社会责任结合起来,充分利用企业自身联系面广、信息量大的优势,主动出击,摸排出一批投资信息和人脉资源,加强与上下游合作伙伴企业的沟通联络,全面了解他们的发展方向和投资意向,积极与他们进行招商意向沟通,力争引进一批科技含量高、投资强度高和财政贡献率高的集约化项目落户沈丘,为全县的经济社会发展作出新的更大的贡献。

### 2015项目进行时

## 让玉文化产业绽放魅力

□记者 韦伟 通讯员 王祥宇 李文豪 迟驰

阳春三月,繁花似锦。县玉文化产业园建设工地施工人员正忙着赶工期,该项目是县委、县政府大力扶持的重点文化产业项目,着力打造河南省高端玉器产销集散地,再造沈丘玉文化产业的新发展、新辉煌。

**形成玉器完整产业链**  
“项目已完成投资1.2亿元,2015年预计能达到2.8亿元,第一批市场用房完成配套设施并交付使用。”县玉文化产业园总经理范交通说,该项目分两期实施,一期投资3亿元,占地面积113.5亩;二期投资2.2亿元,占地89.5亩。

据了解,县玉文化产业园位于207省道与东环路交叉口,占地203亩,由中玉源实业投资开发建设,项目总投资5.2亿元,建筑格局为原料区、加工区、仓储区、商贸区、旅游观赏区、综合服务“一园六区”。

“建成后入驻商户1000家以上,园区内可形成一条融生产、销售、研

发、物流、信息、展览、旅游、原材料交易和人才培养于一体的完整玉器产业链。”范交通说。

**培养玉雕人才新模式**  
走进玉雕工作室,玉石打磨声此起彼伏,戴着口罩的工人在忙碌地工作着。

“一件完整的玉雕制作的过程需要选料、剥皮、设计、粗雕、细雕、修整和抛光等工序。”范交通给我们介绍着玉雕的生产过程。

针对玉雕工人难培养的难题,沈丘中玉源实业有限公司全资举办沈丘县职业教育中心玉雕班,联袂职业教育中心全力培养玉雕界未来人才,为沈丘玉雕产业提供人才支撑。

“一个成熟的玉雕工人需要培养3至5年,甚至更长时间。”范交通说,玉石雕刻技术培训班,目的是通过培养一批熟练掌握玉石基本知识、基本雕刻技术,也掌握一定美术设计技术的人才,来满足沈丘对玉石雕刻加工人

才的需求。

**擦亮玉文化产业名片**

“力争3至5年时间,招引玉器界人士2000至3000户,从业人员上万人,实现总产值20亿元,带动交通、旅游、食宿、服务等相关产业收入40亿元,财政增收3亿元以上。”范交通介绍。

县玉文化产业园整合了沈丘及周边县市玉器、奇石、古玩、书刊、字画、花鸟鱼虫市场资源,发挥职业市场与休闲购物一体化的集聚优势,不仅为豫东玉器、奇石、古玩、书刊、字画、花鸟鱼虫及其他文化艺术品提供一个专业化、大规模、高档次的鉴赏交易平台,还增添了一处集旅游、观光、休闲为一体的商业街区。

建成后,县玉文化产业园将成为河南省第二大玉器文化产业基地,从根本上摆脱沈丘玉器文化产业、服务产业“短板”的制约,成为全县标志性的文化产业符号,在文化产业中形成品牌效应,成为一张崭新的文化名片。



4月3日上午,在沈丘县全民健身活动中心,裁判的一声哨响后,来自县赛车协会的选手们开始了激烈的追逐。据悉,目前该县在民政部门注册的体育协会已有17个,在县教体局的大力支持下,各个协会积极组织会员并开展各类文体活动,激发广大群众参与健身热情的同时,极大地促进了全县体育事业的发展。(记者 韦伟 通讯员 王佳佳)

## 大唐云计算呼叫中心在沈丘建成

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 陈建超)对口帮扶沈丘县的央企大唐电信集团,经过充分前期准备,于2014年8月开始在沈丘建设云计算呼叫中心基地,经过半年来紧锣密鼓的建设,大唐融合(河南)信息服务有限公司暨沈丘云计算呼叫中心第一期已于今年2月建成竣工。目前,第一期300名员工正在进行培训,计划4月份正式运营。

云计算呼叫中心就是在相对集中的场所,由一批服务人员组成的服

务机构,通常利用计算机通讯技术,处理来自企业、顾客的垂询与咨询,是呼叫中心外包服务企业。

大唐电信总投资2亿元建设的沈丘云计算呼叫中心,分三期建设,完成后共有1500座席,能够吸纳4000人左右就业,将有效解决沈丘县往届应届大中专毕业生就业问题,有利于带动职业教育学校和企业加强人才培训、提升劳动者素质,更有利于促进全县产业结构调整,促进资源节约型、环境友好型社会建设。

## 沈丘姜振英入围4月份“中国好人榜”候选人

本报讯 日前,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动4月“中国好人榜”候选人名单日前公布,沈丘县姜振英入围“见义勇为”类候选人。

姜振英,男,汉族,39岁,沈丘县县直高级中学教师。2015年3月3日下

午,姜振英在沙颍河沈丘大闸附近救出一对溺水双胞胎姐弟。姜振英老师冰河救人的英勇事迹在中原大地广为流传,大河网、新华网、人民网、凤凰网、《周口日报》、《河南日报》、河南电视台等多家媒体相继报道,被广大网友誉为“最美教师”,先后被团县委、团市委授予“见

义勇为好青年”荣誉称号。

据了解,自今日起广大市民登录中国文明网,百度搜索“冰河勇救双胞胎姐弟”(河南文明办),即可为沈丘候选人跟帖留言,其中网络投票时间为4月5日起到4月30日止。(尹华堂 高岩 吴智忠)

## 县民宗局再获“全市民族宗教工作先进单位”殊荣

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 房邦国)3月19日,从全市民族宗教工作会议上传来喜讯,沈丘县民宗局在全市民族宗教工作综合考核中连续3年排名第一,连续10年获得“全市民族宗教工作先进单位”、“全市民族宗教信息工作先进单位”荣誉称号。

去年以来,县民族宗教工作在县

委、县政府的正确领导及上级民族宗教部门的精心指导下,认真贯彻落实党的民族宗教政策,积极向上争取少数民族经济发展资金,加快改善民生;深入乡镇、宗教活动场所宣传民族宗教政策法规,发放宣传资料2000多份,化解矛盾纠纷20余起;引导宗教人士和信教群众开展公益慈善、服

务社会活动,先后募捐救灾、扶贫、济困、义诊等各类善款20多万元;加大民族宗教工作宣传,民族宗教工作信息被中国民宗网采用40多条,省委办公厅采用1条,市委办采用3条,被市委领导批示2条,《周口日报》采用15条,并被省、市网站及市民宗局采用或转发90多条。

## 留福镇召开首届“留福好人”评选表彰大会

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 董国俊)3月24日,留福镇首届“留福好人”评选表彰大会在镇政府院内召开。县委常委、宣传部长张建贵,县人大副主任路柯,留福镇党政负责人等出席会议。留福镇政府和行政村干部及村民代表近千名参加表彰会。

会上,与会领导为评出的24名“留福好人”颁发奖牌、证书和奖品。受

表彰的“留福好人”有孝老爱亲榜样张美霞、刘玉兰、岳铁梅,助人为乐楷模夏素美、蒋海征、李昌营,敬业奉献表率曹宏杰、王春友,见义勇为英雄王保国,诚实守信典型李学军等。

会议指出,“留福好人”评选表彰活动,既是全县道德建设的一个缩影,又是留福镇公民道德建设成果的一次集中展现,好人代表的感人事迹,影响广泛,反映了广大群众的道德追求。

据了解,留福镇“留福好人”评选活动去年9月份启动,该镇坚持好中选优的原则,通过行政村推荐,入围的70名候选人,组织工作人员入村现场走访调查考评,层层筛选,公开公示,经过近7个月的工作,最终评出24名“留福好人”。

## 刘湾镇 健身广场上 居民乐休闲

本报讯 如今,刘湾镇杜营村的村民们平时吃完晚饭习惯走出家门,到广场健身。健身广场成为休闲健身的好去处。和杜营村一样有健身广场的有6个村,村民们聚集广场健身,在全镇形成健身热潮。

“现在有了健身广场,村民的健身积极性也提高了,农闲时村里人聚到广场上,扭扭腰,活动一下筋骨,妇女们还组织起了广场舞队,热闹得很。”正在散步的杜大爷说。

据悉,刘湾镇为提高村民生活质量和身体素质,经过精心谋划,多方筹资,投入60余万元打造6个健身广场。广场内配有篮球场、乒乓球台、双杠、健腰器、秋千等十多种健身器材,满足了各个年龄段群众的健身需求,受到群众欢迎。(李涛)